



Газета отмечена
 знаком отличия
 «Золотой фонд
 прессы – 2014»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Генплан с переходом на личности

Конфликт между главными архитекторами города и области Евгением БАСТРЫКИНЫМ и Дмитрием ЯСКОРСКИМ набирает обороты: план застройки центра Архангельска может стать предметом судебного разбирательства. По мнению Якорского, документ скорее «отвечает интересам конкретной группы людей, чем задачам создания комфорта для всех горожан».



Рис. Виталия Подвицкого, www.cartoonbank.ru

→ | 2

Дом для солнечных людей



СОЛНЕЧНЫЙ
 ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

Дом сдан!

(8182) 46 07 47

Студии 32 м²
 1-комнатные 34–52 м²
 2-комнатные 55–80 м²
 3-комнатные 79–95 м²

Большой выбор квартир!

Современный дом, благоустроенная территория, просторные квартиры

Проектная декларация на сайте www.sg-dom.ru

Отдел продаж: Архангельск, Московский проспект, дом 41, корпус 2

БЕСТРАНШЕЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ИНЖЕНЕРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ

1 Бурение пилотной скважины
 Навигационное оборудование
 Буровая штанга Буровая головка

2 Расширение скважины
 Расширитель
 Буровая штанга Буровая штанга

3 Прокладка трубопровода
 Расширитель Серьга
 Буровая штанга Вертульг Трубопровод

Северная роза www.sevroza.ru
 г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
 Тел. (8182) 23-78-41
 +7 (921) 720-80-90

ЗАО «Северная Роза», Реклама, Свидетельство № 0263-444-001 от 15.12.2009

2 Эхо недели

Акценты

■ Прокуратура считает наказание слишком мягким

Ломоносовским районным судом Архангельска вынесен приговор в отношении директора ООО «АвтоРИМ» Сергея ПИКУЛЕВА и главного бухгалтера Елены ЗЕМЛЯНУХИНОЙ. За растрату (ч. 4 ст. 160 УК РФ) и мошенничество (ч. 2 ст. 159.4 УК РФ) они осуждены условно на четыре года лишения свободы. Также удовлетворен иск ОАО «АвтоВАЗ» о взыскании с подсудимых 18,8 млн рублей.

Прокуратурой на указанный приговор принесено апелляционное представление: там считают наказание чрезмерно мягким. Напомним, Пикулев и Землянухина, не расплатившись с изготовителем за 95 автомобилей «Лада», по поддельным документам о праве собственности ООО «АвтоРИМ» продали эти машины. Они же путем обмана получили от граждан более 1,5 млн рублей за продажу пяти автомобилей, при этом сами машины покупателям не передали.

■ В Архангельске задержаны автоугонщики

4 апреля задержаны угонщики трех автомобилей, сообщила пресс-служба УМВД России по Архангельской области.

Одна из похищенных машин была замечена на перекрестке проспекта Ломоносова и улицы Комсомольской. Скрываясь от преследования, похититель не раз создавал аварийную ситуацию, грубо нарушая правила дорожного движения. Полицией удалось заблокировать машину на улице Сокольской. После этого рулевой и два пассажира покинули салон и попытались скрыться, но были задержаны сотрудниками ГИБДД. Полицейские установили причастность задержанных к совершению еще двух угонов этой ночью. Молодые люди похищали машины, чтобы покатаются, а когда в баке кончался бензин - совершали следующий угон. Все транспортные средства возвращены владельцам.

■ Набережную освободят от алкоголя

Новые договоры для летних кафе на набережной Северной Двины в Архангельске будут содержать ограничение на торговлю алкоголем. Об этом сообщает пресс-служба мэрии города.

Мэрия планирует в апреле провести аукцион на право заключения договоров аренды восьми участков на набережной (от ул. Воскресенской до ул. Попова) для размещения торговых точек с мороженым, соками-водами в фабричной упаковке, без права продажи алкогольной продукции (включая пиво).

Интересы: Проект застройки Архангельска могут оспорить в суде

Генплан с переходом на личности

Утвержденный в декабре 2013 года проект планировки центра Архангельска не соответствует федеральному законодательству – такие выводы по итогам проверки документа сделаны агентством архитектуры и градостроительства правительства области. Как заявил руководитель агентства Дмитрий ЯСКОРСКИЙ, нежелание мэрии и лично главного архитектора Архангельска Евгения БАСТРЫКИНА устранять нарушения и обсуждать проблемы застройки с региональной властью не оставляет иного выбора – впору обращаться в суд.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**
журналист

Претензии правительства области касаются, прежде всего, проектов планировок двух участков города, пользующихся наибольшим спросом у застройщиков: территории, ограниченной улицей Смольный Буян, набережной Северной Двины, улицей Логинова и проспектом Обводный канал, а также несколькими кварталами «внутри» – между набережной, проспектом Ломоносова и улицей Романа Куликова.

«Больше всего удивляет то, что эти, по сути взаимосключающие друг друга, документы подписаны одним числом – 20 декабря 2013

года, – отмечает Дмитрий Якорский. – Согласно одному из них, например, за зданиями Северного Арктического федерального университета (САФУ) на улице Романа Куликова должен появиться жилой дом с офисными помещениями. Если верить второму, земля там предназначена для строительства детского сада. Под детсад в первом проекте отведена и часть территории между проспектами Новгородский и Советских Космонавтов в районе улицы Поморской, хотя муниципалитет уже выдал разрешение коммерческой организации на возведение в этом месте многоэтажных жилых домов. И таких противоречий множество».

По оценке руководителя агентства, проекты пла-



нировок не отвечают ни федеральному законодательству в сфере градостроительства, ни даже фактически положению дел в городе. На схеме, размещенной на официальном сайте администрации областного центра к публичному слушанию, отсутствовала, в частности, уже построенная библиотека САФУ. Вместо нее на чертеже обозначен съезд с железнодорожного моста, который, кстати, помог бы частично решить проблему автомобильных пробок на «подступах» к Архангельску. Зато параллельно насыпи, между рекой и проспектом Ломоносова, предусмотрено строительство трех пятиэтажных гаражей.

«Транспортный коллапс в городе уже наступил, но

это не значит, что можно игнорировать возможности хоть как-то снизить напряжение. Улица Воскресенская скоро станет фактически двухполосной: участки под застройку вдоль нее выделяются без учета устройства парковок – машины так и будут стоять у обочин, других вариантов нет, – продолжает Дмитрий Якорский. – То же самое касается района набережной Северной Двины, где начинается возведение элитного жилого комплекса «ОмегаХасус», соавтором проекта которого, к слову, является главный архитектор Архангельска Евгений Бастрыкин».

Как считает Дмитрий Якорский, в 90% случаев «ошибок» в планировке центра города можно было бы избежать, однако никто не счел нужным согласовать с правительством области

Взгляд: Андрей Боков критично оценил решения для Соловков

«Мы не можем позволить себе и малейшей неточности»



Президент Союза архитекторов России Андрей БОКОВ побывал в Архангельске, где подписал соглашение о сотрудничестве с областным правительством, которое предполагает участие профессионального сообщества в обустройстве Соловецкого архипелага. Кроме встречи с губернатором, Боков принял участие в заседании регионального архитектурно-художественного совета по Соловкам, где подверг критике некоторые планировочные решения.

«Планировочные документы в последнее время в России страдают одним и тем же заболеванием, – заявил он. – Они не имеют ни начала, ни конца. В данном случае я увидел, что они не опираются на точное представление о потребностях жителей Соловков. Документы должны дать понятные и внятные ответы: что можно строить и где строить. Так, документы планирования в Европе содержат строжайшие требования и ограничения по всем архитектурно-строительным параметрам. Например, по использованию в строительстве тех или иных материа-

лов. Попробуйте в Испании покрасить новостройку не тем цветом, вас просто «разденут», и строительство станет не по карману».

По словам архитектора, в условиях дефицита средств надо строить, прежде всего, опираясь на малозатратные и энергоэффективные технологии. В частности, его смутила идея прокладки до Соловков по дну Белого моря энергокабеля и строительства крупных энергоблоков.

«Сегодня главная мировая тенденция – энергосбережение, – считает Боков. – Надо заканчивать стро-

ить «заводы» по производству тепла, очистке воды и т.д. Нужны скромные энергоблоки, работающие на самых разных видах энергии. Я думаю, что в любом случае 20% потребностей можно обеспечивать за счет альтернативных источников энергии. В Германии нет леса, а дома топят дровами. Подумайте хорошо, изучите новые инженерные технологии. Идите по пути инноваций».

Также президент Союза архитекторов России затронул вопрос создания отдельной индустриальной зоны в поселке Соловец-

кий, в которой предлагается хранить частную технику, чтобы не вредить островному ландшафту.

«Если у мужичка в хозяйстве пять тракторов, то да, будь любезен – храни всю технику на специальной территории, – заявил Боков. – А если у него в работе один тракторишко, то не надо человека гонять».

Архитектор призвал не зацикливаться на строительстве типовых многоквартирных домов, раскритиковал идею строительства дополнительных дорог в поселке для снижения антропогенной нагрузки.

«Любое дорожное строительство – это дорогое удовольствие, поэтому надо эффективно использовать существующую сеть, – уверен Боков. – Соловецкий архипелаг – памятник не только национального, но и мирового масштаба: ничего подобного на планете нет. И мы не можем позволить себе малейшей неточности или неосторожности в отношении соловецкой земли».

Позиция

■ Союз архитекторов – не следственный комитет

Президент Союза архитекторов России Андрей БОКОВ, комментируя конфликт между главным архитектором Архангельска Евгением БАСТРЫКИНЫМ и региональным отделением союза, был очень дипломатичен. По его словам, Союз архитекторов – не Следственный комитет, у него другие инструменты, в частности – профессиональная экспертиза.

Напомним, в январе архангельское отделение высказалось в пользу исключения Бастрыкина из союза из-за игнорирования им позиции профессионального сообщества по градостроительной политике.

«Мне очень обидно, когда время тратится на то, что в народе называется «бла-бла», – заявил Андрей Боков. – Не хотелось бы этим заниматься. В европейских странах ничего не делается без участия архитекторов. Обсуждается все вплоть до калитки. К сожалению, такие конфликты сегодня стали нормой. Это связано с нашим неумением выстраивать нормальный диалог: слышать и слушать друг друга. Моя задача – изменить эту ситуацию. В то же время, когда есть споры, значит, в городе есть жизнь и есть надежда на правильные решения. Нужно соблюдать баланс между профессиональным подходом к решению архитектурных задач и интересами бизнеса. Предпринимателям надо объяснять, что если они цивилизованно используют свои инвестиции в строительство, то и капитализация новых объектов будет расти. А если строятся дома-уроды, то в конечном итоге бизнес много потеряет. Замечу, что пока Архангельск, в отличие от многих российских городов, не травмирован неконтролируемым строительством».

Боков участвовал в обсуждении конфликта на заседании правления Архангельского регионального отделения Союза архитекторов России с участием Евгения Бастрыкина. По словам главного архитектора области Дмитрия ЯСКОРСКОГО, вопрос о пребывании Бастрыкина в рядах союза будет рассмотрен президиумом в Москве.

«Боков предложил варианты выхода из конфликтной ситуации, мы их отработаем, – заявил Якорский. – Надеемся на конструктивное понимание со стороны главного архитектора Архангельска и мэрии».

Власть: Весть об отставке оказалась «уткой»



Губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ остается на своем посту. Разговоры о том, что ему пророчат скорую отставку и должность руководителя Объединенной судостроительной корпорации, глава региона считает «необоснованным шумом в чьих-то интересах». Об этом он заявил на встрече с главными редакторами СМИ 2 апреля.

Орлов никуда не уходит

Елена СВЕТЛИЧНАЯ **БР**
главный редактор

«Мне не предлагали возглавить ОСК. Я оцениваю эту информацию как некий необоснованный шум в чьих-то интересах, — пояснил губернатор. — Я продолжаю работать на посту губернатора на благо области. Новость о моем якобы уходе воспринимаю как высокую оценку нашей работы».

Напомним, в конце марта газета «Ведомости» сообщила, что Игорь Орлов скоро сменит Владимира ШМАКОВА на посту президента ОСК. При этом отмечалось, что с дисциплиной у руководителей ОСК есть проблемы: они «систематически не исполняют решения совета директоров». «Считаем необходимым в ближайшее время навести с управляемостью ОСК порядок, применяя все меры, которые допустимы Трудовым кодексом РФ», — пояснил замминистра промышленности и торговли Алексей РАХМАНОВ.

Издание сообщало, что Шмакову не удалось сделать головной офис ОСК работоспособной структурой, что может быть основной причиной его отставки. В корпорации происходит борьба за влияние между различными группами, представляющими интересы Минпромторга, «Ростеха» и профильного вице-премьера Дмитрия РОГОЗИНА, поясняет источник газеты. Другой источник сообщил, что Шмаков практически не принимает решений, аппаратную борьбу ведут несколько вице-президентов корпорации.

«Стоит мне уехать из области, сразу происходит много интересных событий... Я даже не берусь оценивать, откуда появилась информация о моей вероятной отставке. Возможно, все идет от проблем в самой ОСК — там далеко не все благополучно. Мы это знаем по ра-

боте северодвинских предприятий оборонного комплекса», — добавил Игорь Орлов.

Возможно, губернатора «связали» с ОСК после его инициативы перенести центральный офис корпорации в Архангельск или Северодвинск. «От своего предложения я не отказываюсь, хотя могло возникнуть ощущение, что я это делаю на перспективу для себя, когда возглавлю ОСК», — сказал губернатор.

Напомним, перебазировать ОСК он предложил в феврале, обратившись к премьеру Дмитрию МЕДВЕДЕВУ. Идея развивает декларируемый на уровне Федерации тренд о переводе головных офисов госкорпораций из Москвы в регионы.

По мнению Орлова, основную работу в оборонном комплексе ведут именно предприятия в регионах, при этом офис в Москве показывает прибыль в 6 млрд рублей, а на местах постоянно вынуждены просить деньги и работать в убыток.

«Например, на встрече с президентом Владимиром Путиным я поднял вопрос реконструкции автомобильного моста через Никольское устье в Северодвинске. Мост имеет стратегически важное значение и для региона, и для страны в целом: он обеспечивает транспортную доступность оборонно-промышленного комплекса и островной части Северодвинска. Капитальный ремонт моста не проводился с 1954 года, сегодня он находится в неудовлетворительном состоянии. Для финансирования реконструкции моста региону необходимо почти два миллиарда рублей», — отметил Орлов. Кроме того, обсуждалась федеральная программа развития Соловецкого архипелага. «Мы «дожимаем» эту программу — у нас есть хороший пул сторонников. Владимир Владимирович полностью согласился с позицией правительства области и поручил Дмитрию Медведеву этот вопрос решить», — сказал губернатор.

технические задания на разработку документов. После первых публичных слушаний в августе 2013 года специалисты агентства воспользовались правом, делегированным Градостроительным кодексом РФ, и официально внесли свои замечания и предложения к проектам. Однако 3 декабря на повторных слушаниях схемы были представлены без каких-либо изменений.

По словам Якорского, мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО от встречи с главным архитектором региона принципиально отказывается, не называя конкретных причин.

«Конструктивного диалога между администрацией города и агентством сегодня нет: скорее всего, потому, что в этом не заинтересован Евгений Бастрыкин. Проекты застройки областного центра утверждаются кулуарно, без учета мнения жителей. Возможно, корректируются в пользу конкретных коммерческих структур. Не хотелось бы доводить дело до судебных прений, которые могут тянуться месяцами, но скоро у нас просто не останется другого выхода», — подвел итог Дмитрий Якорский.

В мэрии Архангельска замечания руководителя агентства считают безосновательными.

«Разработчики проекта (специалисты «НижегородгражданНИИпроект») представили полный комплект документов, подлежащих утверждению в соответствии с Градостроительным кодексом РФ», — добавил директор департамента градостроительства Ян КУДРЯШОВ. — Кстати, сам проект отмечен дипломом престижного международного конкурса «Зодчество-2012», подписанного президентом Союза архитекторов России Андреем БОКОВЫМ».

Резонанс: Путина попросили сменить гарантирующего поставщика

«Рассмотреть и поддержать»

Глава Архангельской области Игорь ОРЛОВ на встрече с Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ поднял вопрос о смене гарантирующего поставщика (ГП) электроэнергии, которым на данный момент является ОАО «Архангельская сбытовая компания». Предприятие собирает с населения платежи, при этом продолжает накапливать долги перед поставщиками — на сегодня они составляют почти 2,5 млрд рублей.



нить гарантирующего поставщика на территории Архангельской области, — сказал Игорь Орлов. — Конечно, это непростая задача, я отдаю себе отчет в том, что здесь замешаны большие интересы различных структур. Но у нас нет оснований чего-то опасаться, потому что мы делаем правильное дело и добьемся результатов».

«Как только мы декларируем инвестиционную привлекательность региона, встает вопрос о высоких тарифах. Правительство Архангельской области занимается этим вопросом последовательно — нам удалось добиться снижения оптовых цен на природный газ, портовых сборов. Но сегодня мы столкнулись с тем, что не можем перейти к программным шагам по изменению тарифов на электроэнергию из-за сложной ситуации в сбытовой сфере. Пока эта проблема не решена, ничего не исправить», — отметил Игорь Орлов и продемонстрировал гриф президента на его обращение в Минэнерго — «прошу рассмотреть и поддержать губернатора».

«Честно говоря, для меня этот вопрос был одним из самых сложных. Я всегда стараюсь не вмешиваться во взаимоотношения бизнеса. Но когда это начинает влиять на облик и репутацию региона, не могу оставаться в стороне», — добавил Орлов.

дов в электросетевую инфраструктуру региона.

«Все попытки со стороны руководства Архангельской области и НП «Совет рынка» исправить ситуацию пока ни к чему не привели. Хотя мы аргументируем свою позицию, показываем цифры, предлагаем варианты решения проблемы. Эти обстоятельства заставили меня обратиться именно к президенту, чтобы он дал поручение Министерству энергетики РФ заме-

На пресс-конференции 2 апреля Игорь Орлов отметил, что «предложенная схема работы сбытовой компании непрозрачна и не устраивает правительство области». По его словам, организация перерегистрировалась в другом регионе, наращивает долги, из-за которых руководство Архангельской области не может договориться с ОАО «Россети» (в области работает ее филиал «Архэнерго») об инвестировании получаемых дохо-

Акценты

■ Люди гибнут не только по вине водителей

За первый квартал 2014 года на территории Поморья зарегистрировано 339 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 38 и получили травмы различной тяжести 462 человека, сообщает пресс-центр Правительства Архангельской области.

По сравнению с аналогичным периодом 2013 года количество ДТП снизилось на 5%, раненых — на 1,3%, но количество погибших, к сожалению, увеличилось на 11,8%.

Из-за нарушения правил дорожного движения со стороны водителей погибли 28 человек, а 420 были травмированы. А по вине пешеходов погибли десять человек, что на 67% больше, чем в прошлом году, и 44 жителя области получили травмы разной степени тяжести.

В первом квартале 2014 года сотрудники региональной ГИБДД выявили более 75 тысяч нарушений на дорогах. В их числе более полутора тысяч случаев, связанных с употреблением алкоголя, свыше тысячи проездов перекрестка на запрещающий сигнал светофора и более пяти тысяч нарушений со стороны пешеходов.

■ Один из фигурантов «дела Пеункова» признан виновным в убийстве

Соломбальский районный суд Архангельска вынес приговор одному из участников организованного преступного сообщества, руководителем которого, по версии следствия, является бывший депутат областного Собрания Алексей ПЕУНКОВ. Алексей ГОРЯШИН признан виновным в убийстве предпринимателя Константина БЫКОВА и других тяжких преступлениях.

Согласно материалам дела, в июне 2004 года на почве личной неприязни, в ходе конфликта, касающегося передачи сфер влияния в лесозаготовительном бизнесе, Горяшин и Пеунков спланировали и совершили убийство Быкова. Автомобиль предпринимателя был расстрелян на перекрестке улиц Кировская и Мостовая в Архангельске. Константин Быков и один из его охранников погибли, второй охранник был тяжело ранен.

Алексей Горяшин вину признал и заключил досудебное соглашение о сотрудничестве со следствием. По совокупности приговоров по статьям 105, 30, 222 УК РФ (убийство двух и покушение на убийство трех лиц, совершенное организованной группой, общественно опасным способом, а также незаконные передача, хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия и боеприпасов) ему назначено окончательное наказание в виде 18 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, сообщает пресс-служба СУСК РФ по Архангельской области и Ненецкому АО.

Пресс-релиз

■ Деньги — только через суд

Четырнадцатый арбитражный апелляционный суд вынес постановление о взыскании с ОАО «Архангельская сбытовая компания» в пользу ОАО «МРСК Северо-Запада» 209 млн рублей. Из них 203,3 млн рублей — задолженность сбытовой компании за услуги по передаче электрической энергии, оказанные филиалом «Архэнерго» в июне 2013 года, и 3,6 млн рублей — проценты за пользование чужими денежными средствами.

Таким образом, постановление суда от 31 марта 2014 года подтвердило законность исковых требований филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Архэнерго», предъявляемых к сбытовой компании за ранее оказанные услуги.

Напомним, на конец февраля 2014 года просроченная задолженность сбытовой компании перед филиалом МРСК Северо-Запада «Архэнерго» за услуги по передаче электроэнергии составляет 2 млрд 228 млн рублей, при этом сбытовая компания продолжает собирать платежи с жителей региона. С начала 2013 года сбытовой сектор прекратил оплату текущих платежей, они осуществляются только по судебным исполнительным листам.

По предыдущим решениям 14-го арбитражного апелляционного суда пока возвращены лишь долги сбыта за услуги, оказанные в феврале — мае 2013 года. Никаких текущих платежей не производится и в 2014 году. Аналогичная ситуация складывается и с ТГК-2, которая тоже не получает денег от сбыта.

Так как Архангельская сбытовая компания добровольно не исполняет свои обязательства по расчетам за оказанные услуги по передаче электроэнергии, «Архэнерго» продолжает взыскивать долги в судебном порядке. По состоянию на 1 апреля 2014 года в судах различных инстанций рассматривается 27 дел (ответчик — «Архангельская сбытовая компания») с размером исковых требований на сумму 3 млрд 039 млн рублей, из которых сумма основного долга составляет 3 млрд 001 млн рублей, сумма процентов за пользование чужими денежными средствами — 45,4 млн рублей.

Пресс-служба «Архэнерго»

4 Лесной форум

Белфрахт ЗАО «Беломорская фрахтовая компания»
г. Архангельск, ул. Поморская, 32
тел. (8182) 650 900, факс (8182) 656 111
www.belfreight.ru

УСЛУГИ ПО ТАМОЖЕННОМУ ОФОРМЛЕНИЮ ТОВАРОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ:

- **КОНСУЛЬТАЦИИ** по всем вопросам, касающимся таможенного оформления
- **РАЗРАБОТКА** оптимальных схем ведения внешнеторговой деятельности
- **КЛАССИФИКАЦИЯ** товаров по ТН ВЭД
- **АНАЛИЗ И ПОДГОТОВКА** документов для таможенного оформления груза
- **ОФОРМЛЕНИЕ** в соответствии с различными таможенными процедурами
- **ОФОРМЛЕНИЕ** сертификатов и деклараций соответствия, экспертиз и иных документов
- **РАЗРАБОТКА И РАСЧЕТ** оптимальных схем доставки груза
- **РАСЧЕТ** таможенных платежей

ЗАО «Белфрахт». Реклама.

ПРОДАЕТСЯ ОБЪЕКТ НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

с разрешением на строительство многоквартирного жилого 9-этажного дома (Соломбала)

Телефон для контактов: +7-921-291-80-44

ООО «Прайм Инвест». Реклама

ЧТО ПОДАРИТЬ?

- Вечер с любимой или друзьями в популярном фьюжн-кафе «ТЕРРАСА»
- Тысячи наименований парфюмерии и косметики в магазине РИВ ГОШ
- Огромный выбор косметики, парфюмерии и бытовой химии от торговой сети «ШИК»
- Наборы профессионального инструмента премиум-класса LISCOTA для автолюбителей и профессионалов

ДАРИТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБОРА!

В канун праздников подарочные карты и сертификаты архангельских компаний в одном месте: г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1 этаж

podari29.ru

Закключаем договоры на реализацию ваших подарочных карт и сертификатов
Справки по телефону (8182) 21-37-68

Реклама

АРЕНДА ОТ СОБСТВЕННИКА

г. Архангельск, ул. Стрелковая, 19
тел. +7-925-386-01-45

- **ПОМЕЩЕНИЯ ПОД ОФИСЫ** от 15 до 267 кв.м, стоимость 300-600 руб./м
- **бытовое и техническое обслуживание помещений**
- **охраняемая парковка**
- **огороженная территория**
- **интернет-телефония**

ООО «ПЛАСТМАССОВЫЙ ЗАВОД». Реклама.

Новации: В России новая система учёта древесины

В феврале 2014 года начали вступать в силу поправки в Лесной кодекс и КоАП, серьезно ужесточающие «правила игры» для лесозаготовителей. Главный лейтмотив законодательных новелл – положить конец деятельности «серых» лесорубов. Чем новации обернутся для бизнеса, рассказал на архангельском Лесном форуме заместитель генерального директора ФГУП «Рослесинфорг» Александр МАРИЕВ.



Каждое дерево на счету

Татьяна ПОТАПОВА **БН**
журналист

«В Лесной кодекс внесен ряд принципиально новых положений по учету и маркировке древесины, ее транспортировке, декларированию сделок с круглыми лесоматериалами. Все факты заготовки будут учитываться в электронной информационной системе. «Кругляк» – маркироваться, а его перевозки станут возможны только после предварительного декларирования», – пояснил Александр Мариев.

С 1 февраля 2014 года запрещено продавать древесину гражданам, заготовившим лес для собственных нужд и решившим сделать на этом бизнес. Они попросту не смогут продать такую древесину, включая ту, что была заготовлена ранее. Более того, ее нельзя дарить, менять и вообще совершать какие-либо сделки с ней.

С 1 июля 2014 года перевозить древесину можно будет исключительно с сопроводительными документами, в которых указываются сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины, ее объеме, виде, пунктах отправления и назначения, номере декларации о сделках с древесиной.

С 1 июля 2015 года для приобретения партии «кругляка» надо будет подать декларацию в установленном законом порядке через Интернет и через единый портал государственных и муниципальных услуг. Для всего этого уже создана Единая федеральная государственная автоматизированная информационная система (ЕГАИС) учета древесины.

Пока портал содержит только информацию о лесозаготовителях, договорах аренды лесных участков, правах постоянного (бессрочного) пользования и лесных декларациях. Впоследствии любой продавец древесины будет обязан вносить в ЕГАИС информацию о каждой партии древесины.

В идеале система должна работать таким образом, чтобы на учете было каждое дерево. В итоге все заинтересованные госведомства, правоохранительные структуры, продавцы, покупатели, хозяева лесных участков будут знать друг о друге все. Система позволит отслеживать происхождение всех потоков древесины, контролировать достоверность данных, вести учет сделок до момента переработки или вывоза за границу.

Это весьма актуально в свете действующего регламента Евросоюза, призванного закрыть доступ в Европу нелегальным лесоматериалам. «Критическим моментом при передвижении древесины является ее реализация. Древесина, ушедшая с лесного участка, легко легализуется и на рынке движется как «белая», – отметил Александр Мариев.

«Российские компании, работающие на рынке ЕС, пока не в полной мере ощутили на себе действие еврорегламента, – считает **координатор по лесной политике WWF России Николай ШМАКОВ**. – Тем не менее в ближайшее время в связи с усилением внимания Евросоюза к обеспечению внедрения регламента, лесозаготовителям нужно будет более внимательно относиться к обеспечению вы-

полнения требований этого закона. А европейским компаниям необходимо быть разборчивее в торговых связях в странах и регионах, где незаконные рубки являются серьезной проблемой, в том числе в России».

За нарушение всех перечисленных требований Лесного кодекса участников лесного рынка ждут draconianские штрафы. Административная ответственность наступает спустя полгода после введения нормы. Первые штрафные санкции начнут действовать с 1 января 2015 года.

Так, за отказ или предоставление ложной информации о сделках штраф составит от 5 до 20 тысяч рублей для должностных лиц, а для юридических – от 100 до 200 тысяч. Если за пределы области вывезут легально срубленный, но не маркированный «кругляк», штраф для должностных лиц составит от 30 до 40 тысяч рублей, для юридических – от 300 до 500 тысяч рублей с конфискацией древесины. А если у перевозчика нет транспортных документов на сырье, должностному лицу придется заплатить от 30 до 50 тысяч рублей, юрлицу – от 500 до 700 тысяч.

«Более 20 лет в стране не было никаких требований к учету и движению древесины. Между тем в России ежегодно выявляется около 20 тысяч случаев незаконной рубки леса, нелегально заготавливается около 1 млн кубометров древесины. Закон делает процесс заготовки и торговли древесиной прозрачным и тем самым поможет остановить «серых» лесорубов», – резюмировал Александр Мариев.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ
с 10 февраля 2014 года
объявляет конкурсный отбор специалистов для обучения по Государственному плану подготовки управленческих кадров в 2014/2015 учебном году.

ПРОГРАММА ОБУЧЕНИЯ ВКЛЮЧАЕТ:

- ◆ КУРС ПЕРЕПОДГОТОВКИ (550 часов по специальностям «Маркетинг», «Менеджмент», «Финансы»)
- ◆ СТАЖИРОВКУ на российском или зарубежном предприятии

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ:

- ◆ Возраст до 40 лет (предпочтительно)
- ◆ Высшее образование
- ◆ Общий стаж работы – 5 лет
- ◆ Управленческий стаж – не менее 3-х лет
- ◆ Знание иностранного языка

ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ в Архангельском региональном ресурсном центре по адресу: г. Архангельск, пр. Новгородский, 160, 4-й этаж, каб. 401, тел.: (8182) 20-04-63, 21-57-54

Часы работы: пн. - пт. 09:00 - 18:00
Дополнительная информация о Президентской программе на областном www.presidentprog.ru и федеральном сайте www.pprog.ru

Реклама

Проблема: ЛПК испытывает кадровый голод

В ближайшее время будут приняты решения, обязывающие регионы теснее работать с вузами в сфере подготовки кадров для ЛПК. Об этом заявил на Лесном форуме заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Александр ПАНФИЛОВ. По его словам, сегодня в отрасли наблюдается дефицит квалифицированных специалистов в области лесопользования, а регионы не занимаются этой проблемой. Впрочем, лесопромышленные предприятия Архангельской области также испытывают кадровый голод.

Андрей САХАРОВ



журналист

Лесному нужны специалисты



www.rosleshoz.gov.ru

Александр ПАНФИЛОВ: «В последние годы в Архангельской области открываются новые производства и модернизируются старые предприятия, внедряются новые технологии в лесном хозяйстве и деревообрабатывающей промышленности. Необходимо, чтобы эта работа была продолжена и расширена, что в итоге должно привести к дальнейшему развитию лесной отрасли не только Архангельской области, но и всего лесного комплекса Российской Федерации»

Панфилов напомнил, что недавно Владимир ПУТИН подписал закон, который вносит важные изменения в Лесной кодекс по вопросам осуществления федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и осуществления мероприятий по защите и воспроизводству лесов. Новшества призваны упростить ситуацию в сфере лесовосстановления и проведения лесохозяйственных работ. Субъектам дано право выбора: размещать государственный заказ на лесохозяйственные мероприятия через процедуру торгов или в форме государственного задания. Кроме того, регион может использовать «смешанную» модель управления.

Сегодня почти в половине субъектов России сложилась ситуация, при которой лесохозяйственные мероприятия на не арендованных бизнесом территориях уже осуществляют подведомственные учреждения, получая это право после процедуры торгов, которые, по сути, были одной из форм скрытого размещения государственного заказа у единственного постав-

щика. Теперь этот бюрократический барьер устранен. Кроме того, главным преимуществом учреждений в работе через госзадание становится плановое выполнение работ. Ведь в тех случаях, когда торги по лесовосстановлению выигрывали частные подрядчики, их деятельность заканчивалась после посадки саженцев. Они не занимались переводом засаженного участ-

ка в лесопокрытую площадь, то есть ухода за саженцами не было. В Архангельской области новые функции будут возложены на ГАУ «Единый лесопожарный центр».

«Соответственно в региональных учреждениях, выполняющих госзаказ на лесовосстановление, должны работать грамотные специалисты, – заявил Александр Панфилов «БК». – Сейчас кадровый потенциал в лесной отрасли утрачен. Значит, регионы должны озаботиться их подготовкой. Изменившийся уровень технологий требует новых подходов к подготовке как инженерно-технического персонала, так и простых рабочих. В ближайшее время мы введем систему квалификации и образовательных стандартов для таких сотрудников».

Александр Викторович признал, что не хватает не только квалифицированных практиков, но и преподавателей. «Это вторая сторона медали, поэтому надо создавать систему подготовки преподавательского состава», – заявил он.

Производственная сфера лесной отрасли также испытывает нехватку специалистов. В частности, об этом заявил на форуме гендиректор ОАО «Архангельский ЦБК» Дмитрий ЗЫЛЁВ. По его словам, комбинат вкладывает в образовательные проекты для своих сотрудников миллионы рублей, однако проблема остается.

«В этом году АЦБК запускает два инновационных проекта: цех по производству полуцеллюлозы и новый многотопливный котел, – рассказал Зылёв. – В условиях внедрения инновационных технологий у нас изменяются требования к компетенции работников и образовательным процессам, которые сейчас диссонируют с практикой бизнеса и не адаптируются к новым тенденциям».

С подобными проблемами сталкиваются и другие ЦБК России. Чтобы исправить ситуацию, Дмитрий Зылёв предложил создать отраслевую стратегию (дорожную карту) в национальном масштабе подготовки и переподготовки кадров.

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

реклама

РАСЧЕТЫ 24/7 ЧАСА ДНЕЙ В НЕДЕЛЮ

С Банком Авангард в любой, даже выходной или праздничный, день Вы можете:

- **получить наличные и сдать выручку**
в любом офисе или банкомате/cash-in Банка в любом регионе
- **выплатить зарплату**
в установленное руководством время
- **отправить переводы**
деньги будут мгновенно зачислены на счет партнера в Банке и пройдут по выписке

Банк Авангард осуществляет круглосуточные взаиморасчеты между предприятиями по всей территории России.

ИНТЕРНЕТ-БАНК

Подключение и обслуживание – **бесплатно**



зарплатный проект

эмиссия карт, зачисление зарплат – **бесплатно**
кредит на зарплату – **7%** годовых



овердрафт

до 50 млн руб. на срок до 65 дней ставка от 7% годовых*



интрадей

платежи за счет средств, поступающих из других банков текущим днем комиссия – от 0,05%



cash-card

внесение и получение наличных в любом офисе или банкомате/cash-in Банка

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
(8182) 20 00 33
Архангельск

8 (800) 555 99 93
звонок по России бесплатный

Более 300 офисов в 75 городах
www.avangard.ru

*В зависимости от срока кредитования: до 7 дней – 7% годовых, с 8 по 14 день – 11% годовых, свыше 14 дней – 13% годовых. Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов – индивидуально.
Cash-Card – карта для проведения наличных операций для юридических лиц/индивидуальных предпринимателей.

БАНК АВАНГАРД

Дискуссия: Легитимность строек «на костях» стала предметом законодательной инициативы

К обязанностям местных органов власти в ближайшее время может добавиться организация перезахоронения останков погибших во времена военных действий и политических репрессий, в том числе найденных в ходе строительных работ. Предложения по поправкам к пяти федеральным законам, составленные архангельскими юристами по инициативе митрополии и фонда «Император», переданы заместителю председателя Госдумы РФ Сергею ЖЕЛЕЗНЯКУ. Сейчас решения о легитимности строек «на костях» принимаются судами, по сути, в рамках прецедентного права.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА
журналист

Если поправки будут приняты, изменения в федеральном законодательстве коснутся, в частности, новых территорий застройки в черте Архангельска, популярный дачных и малоэтажных жилых поселков в пригородах. В 2011 году по просьбе Архангельской митрополии георадарные исследования грунтов проводились неподалеку от Лявли, где в 20-е – 30-е годы прошлого века располагалось одно из отделений управления Северных лагерей особого назначения.

«В свое время староста Лявлинской церкви Николай СУХАНОВ и историк Владимир МИТИН по архивным документам установили около десяти таких мест в Приморском и Холмогорском районах, – рассказывает секретарь попечительского совета фонда «Император» Владимир СТАНУЛЕВИЧ. – Только у деревни Ершовка, по результатам «сканирования» грунтов георадаром, могут находиться останки сотен расстрелянных и умерших заключенных. Границы захоронений не определены. Рядом разрастается дачный поселок, где строят загородные дома известные в Архангельске люди. Материалы этих исследований были переданы в областную прокуратуру, однако результаты проверок лишь указали на то, что ответственность за происходящее де-юре никто не несет».

Порядок придания таким местам статуса кладбищ федеральным законодательством не установлен. Согласно СанПиНам, если в ходе любого строительства обнаружены останки человека, они должны быть перезахоронены, земли рекультивированы, после чего работы можно продолжать. Уголовное дело заводится формально и, как правило, вскоре закрывается на том основании, что личности погибших установить уже невозможно и судить некого. Тем не менее, по мнению поисковиков и краеведов, застройщики о подобных находках предпочитают никому не сообщать.

Кладбища, которых «нет»



Алексей СУХАНОВСКИЙ, руководитель саперно-мемориальной команды «Третий Фронт»:

– Было бы наивно думать, что небольшая компания, получив договор подряда или участок земли под строительство, обязательно сообщит о находении останков людей, особенно если понятно, что они пролежали под землей не один десяток лет. Предпринимателю дорог каждый час. Он помнит только о том, что техника взята в аренду, о звонках заказчика и сроках сдачи объекта. Начинать диалог с бизнесом нужно с того, чтобы застройщики понимали: специалисты сделают все необходимое по возможности быстро и без остановки работ.

Конечно, лучше всего охранять места найденных захоронений как мемориальные: максимально корректно, археологическим путем определять, что там произошло, и ничего «на костях» не строить. Другой выход – перезахоронить останки на кладбище, как это было сделано с теми, что мы нашли в районе Приорова – Гайдара. Лишь бы люди не были преданы поруганию и забвению. Что касается поправок в федеральные законы, многое будет зависеть от местной власти: гораздо проще оставить все на плечах энтузиастов, чем действительно выполнять эти функции.

«Исключения лишь подтверждают правило. В сентябре 1989 года, к примеру, рабочие, рывшие траншею под канализационные трубы в районе пересечения улицы Гайдара и проезда Приорова в Архангельске, нашли человеческие черепа и кости. Сообщили в правоохранительные органы, которые в свою очередь пригласили нас, – вспоминает руководитель саперно-мемориальной команды «Третий Фронт», создатель отряда «Именем павших», положившего начало поисковому движению в Архангельской области, Алексей СУХАНОВСКИЙ. – За два дня на этом месте мы нашли останки ста человек, мужчин и женщин в возрасте от 14 до 70 лет. Все они были убиты выстрелом в затылок».

Экспертизы подтвердили выводы поисковиков: скорее всего, строители наткнулись на наспех сделанное захоронение, относящееся к 1920 году.

«Тогда подразделения Красной Армии заняли Архангельск и проводили «чистку» тюрем. Кроме того, в заложники были взяты около двух тысяч человек из числа видных горожан, поддерживавших, как считалось, режим: купцов, чиновников, священников, деятелей науки и культуры, членов их семей. Расстреляли каждого десятого – упоминание об этих событиях есть в биографии известного архангельского историка Евгения ОВСЯНКИНА, – продолжает Алексей Сухановский. – Уверен, что это не единственное захоронение тех лет в привокзаль-

ном районе: «на мхах» (за Обводным каналом. – Прим. ред.) приводили в исполнение приговоры белые, красные, интервенты... Однако, насколько я знаю, больше никто и никогда не заявлял о нахождении останков, хотя строили там много и в грунт, думаю, приходилось «зарываться» достаточно глубоко».

Федеральный закон №131 относит к полномочиям местных органов исполнительной власти оказание ритуальных услуг и содержание кладбищ. В тех случаях, когда никак не обозначенные захоронения обнаруживаются во время строительных работ, чиновники администраций городов и районов поступают, по сути, по собственному усмотрению.

В декабре 2013 года в Улан-Удэ (Республика Бурятия) рабочие фирмы, получившей подряд на возведение многоэтажного дома, нашли останки 16 человек с поврежденными черепа, характерными для огнестрельных ранений. Строительство по предписанию администрации было приостановлено до получения заключения бюро судебно-медицинской экспертизы. Нередки прецеденты, когда застройщики, не сообщившие о таких находках, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 244 УК РФ («Надругательство над телами умерших и местами их захоронения»).

Предостаточно и противоположных примеров. В мае 2012 года в Новосибирске земельный участок с сохранившимся зданием следственно-пересыльной тюрьмы НКВД, в стенах которой также проводились расстрелы, без каких-либо обременений купила частная компания и просто снесла постройку, несмотря на то, что краеведческий музей и митрополия заявляли о готовности открыть там мемориальный центр.

По словам архангельского адвоката Игоря ИЛЬИНА, автора предложений по поправкам в ФЗ №131 и еще четыре закона, так или иначе затрагивающих эту проблему, все предложения направлены на то, чтобы за организацию перезахоронения останков погибших на войне и в ходе репрессий отвечали местные органы власти. Вероятность обнаружения захоронений должна приниматься во внимание в проектах планировки городов и при выдаче разрешений на строительство.

«На встрече с Сергеем Железняком шла речь о разработке федеральной программы поиска и приведения в порядок могил жертв репрессий, – поясняет Владимир Станулевич. – Но надо признать, что время уже упущено. В спецслужбах сменилось несколько поколений сотрудников, методы работы в корне отличаются от тех, что применялись их коллегами в период 1917-1953 годов, однако гриф «секретно» с документов не снят, значительная их часть утрачена. Уходят из жизни люди, которые были очевидцами тех событий. А большинство застройщиков и чиновников идет по пути наименьшего сопротивления: «все потихоньку убрать, работы не прекращать».

Пока Совет при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека направил запросы в администрации регионов: на сбор информации о местах захоронений жертв репрессий может уйти не один год.

23 апреля – Международный день секретаря

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Оставьте свой отзыв о лучшем секретаре Архангельска на сайте www.bclass.ru или на e-mail: impress@atnet.ru

Вполне возможно, он станет героем нашей статьи

Укажите, где он трудится и почему заслуживает особого внимания...

... или просто поздравьте, наконец, хорошего человека!

БИЗНЕС-ОБЕДЫ г. Архангельск, ул. Поморская, 54 TERRASA

Понедельник – пятница с 12.00 до 15.00

Все заказанные блюда подаются одновременно. Комплимент к каждому бизнес – обеду. Желаете заказать заранее? Тел. (8182) 65-11-11 или +7 (909) 556-11-11 VK: terrasa29, FB: groups/terrasa29, Instagram: @terrasa_29

<p>7 АПРЕЛЯ / ПОНЕДЕЛЬНИК СУП</p> <ul style="list-style-type: none"> Борщ МЕЩАНСКИЙ с чесночными пампушками Крем-суп из шпината и зелени с клоченым угрем ПОСТ: Щи постные с цветной капустой Бульон куриный с яйцом, зеленью и чесночными гренками <p>ГОРЯЧЕЕ</p> <ul style="list-style-type: none"> Зразы мясные, фаршированные яйцом и зеленым луком, подаются с базиликовым пюре Треска с овощами и соусом КРОВАВАЯ МЭРИ ПОСТ: Тяхан с овощами <p>САЛАТ / ВЫПЕЧКА</p> <ul style="list-style-type: none"> Салат из копченой куриной грудки и шпината НИСУАЗ ПОСТ: МОНАСТЫРСКИЙ Ролл Калифорния с лососем Пирог Осетинский с картофелем и сыром Сулугуни <p>НАПИТОК</p>	<p>8 АПРЕЛЯ / ВТОРНИК СУП</p> <ul style="list-style-type: none"> Панская ПО-НАВАРСКИ с колбасками Крем-суп из брокколи с миндалем ПОСТ: Суп-пюре из моркови и имбирем Бульон куриный с яйцом, зеленью и чесночными гренками <p>ГОРЯЧЕЕ</p> <ul style="list-style-type: none"> Курица в соусе КАРРИ с овощами и грибами шитаке Фарфале с лососем в сливочном соусе с икрой Тобико ПОСТ: Равиоли с картофелем и шампиньонами <p>САЛАТ / ВЫПЕЧКА</p> <ul style="list-style-type: none"> Салат с курицей, языком, шампиньонами и китайской капустой Заливное из белой рыбы с овощами ПОСТ: Салат из томатов красным луком, калерсами и базиликом Карай суси с морским гребешком Штрудель с грушей <p>НАПИТОК</p>	<p>9 АПРЕЛЯ / СРЕДА СУП</p> <ul style="list-style-type: none"> Рыбный с картофелем и овощами Калачи из ароматных сушеных грибов ПОСТ: Из спаржи и лука порея с шафраном Бульон куриный с яйцом, зеленью и чесночными гренками <p>ГОРЯЧЕЕ</p> <ul style="list-style-type: none"> Гуляш из говядины в сливочно-сметанном соусе с картофелем ПАЙ Запеченный окунь с тушеным фенхелем, соусом САЛАМАНДЖЕРА и овощами ПОСТ: Греча, запеченная с грибами и овощами в горшочке <p>САЛАТ / ВЫПЕЧКА</p> <ul style="list-style-type: none"> Оливье с буженной домашней приготвления Крабовый салат с авокадо и вялеными томатами ПОСТ: Салат из печеной свеклы, зеленых яблок и кедровых орешек Ролл Хосомачи со спаржей Пирог Еврейский <p>НАПИТОК</p>	<p>10 АПРЕЛЯ / ЧЕТВЕРГ СУП</p> <ul style="list-style-type: none"> Распльщик на бараньем бульоне Крем-суп овощной со стручковой фасолью ПОСТ: Борщ постный Бульон куриный с яйцом, зеленью и чесночными гренками <p>ГОРЯЧЕЕ</p> <ul style="list-style-type: none"> Отбивная из свинины с медом и орехами, подается с картофелем и томатами-гриль Котлетка из семги с лапшой из моркови и соусом ПОСТ: Лапша из моркови и цуккини с черным кунжутом <p>САЛАТ / ВЫПЕЧКА</p> <ul style="list-style-type: none"> Салат с ростбифом и Романо под азиатским соусом Салат с копченым угрем и конфитуром из сельдерея ПОСТ: Салат из авокадо, томатов и рукколы под оливковым маслом с базиликом Карай суси Татаки с тунцом Дует кулебячек с палтусом <p>НАПИТОК</p>	<p>11 АПРЕЛЯ / ПЯТНИЦА СУП</p> <ul style="list-style-type: none"> Солянка Крем-суп из свеклы, моркови и сельдерея ПОСТ: Суп-пюре из тыквы и грецких орехов Бульон куриный с яйцом, зеленью и чесночными гренками <p>ГОРЯЧЕЕ</p> <ul style="list-style-type: none"> Медальоны из индейки под корочкой из сушеной с толченым картофелем Филе судака с апельсиновым соусом и разноцветным салатом ПОСТ: Вареники с вишней <p>САЛАТ / ВЫПЕЧКА</p> <ul style="list-style-type: none"> НЕМЕЦКИЙ салат с мексиканскими колбасками ИТАЛЬЯНСКИЙ с лососем и сырным соусом ПОСТ: ГУАКАМОЛЕ Ролл Канада Пирог Матушкин <p>НАПИТОК</p>
---	--	---	---	--

До 11 апреля будние дни с 12.00 до 18.00 **ЛЮБАЯ ВЫПЕЧКА, ДЕСЕРТЫ И... ПИЦЦА – УДВАИВАЮТСЯ! ДВА по цене ОДНОГО!** Выбирайте два любых десерта или любую выпечку в витрине. Заказывайте ПИЦЦУ на Ваш вкус!

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ДОРСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ
 40 лет на благо северян!

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8
НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА
 Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске
1С ФРАНЧАЙЗИНГ ООО «Линк-сервис»
 тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
 163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА
 металлические стеллажи
 шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья
ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ в магазине "Арнис"
 Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

г. Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», оф. 1111
АГЕНТСТВО СВЯЗИ
 is@655005.ru www.655005.ru
 ● ОФИСНЫЕ, IP АТС
 ● ПРОГРАММНЫЕ АТС
 ● ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ, СКС
 ● МОНТАЖ, СЕРВИС
28-5555

Деловой гороскоп: 7 – 14 апреля

ОВЕН. На предстоящей неделе вам не стоит демонстрировать коллегам и окружающим свой взрывной характер. Воздержитесь от резких шагов и необдуманных решений. В противном случае это может привести к серьезным проблемам.

ТЕЛЕЦ. Спокойствием и рассудительностью вы можете повернуть ситуацию в нужное русло, повысив свой авторитет среди коллег. Более того, на следующей неделе звезды дают вам карт-бланш на реализацию всех идей и планов, так что не упустите этой возможности. Действуйте смело, однако постарайтесь не разминаться на мелочи.

БЛИЗНЕЦЫ. Вам предстоит пережить довольно конфликтный период. Не закидывайтесь на этом и помните, что все временно. Сейчас, как никогда, от вас потребуются особый такт и гибкость. Сохраняйте трезвость мысли и используйте накопленный опыт, чтобы не оказываясь в плену ошибочного решения. Оставайтесь спокойным и приветливым, этим вы легко нейтрализуете своих противников.

РАК. Вас ожидает признание за былые заслуги и, возможно, даже серьезное повышение по службе. Ваша решительность поразит партнеров, которые могут сделать довольно интересные предложения. Единственная преграда, которая может возникнуть, заключается в вашей недооценке собственных возможностей.

ЛЕВ. На предстоящей неделе вы преуспеете в установлении контактов с зарубежными партнерами, которые могут оказаться прибыльными. Понедельник и вторник – идеальное время для завершения текущей финансовой операции. Постарайтесь в течение всех семи дней уделять серьезное внимание развитию своего бизнеса.

ДЕВА. Вам будет сопутствовать успех в делах, возможно, в сделках с недвижимостью. Однако это произойдет только в том случае, если вы будете полагаться на свои интуитивные ощущения и не позволите окружающим навязать иную точку зрения на основе малозначительных деталей. Больше уверенности в своих силах, и ваши мечты станут реальностью.

ВЕСЫ. Предстоящая неделя принесет вам серьезные денежные доходы, что будет сопряжено с активной и самоотверженной работой всего коллектива. Не скупитесь и отблагодарите тех, кто этому поспособствовал.

СКОРПИОН. Вам следует настроиться на кропотливый труд. Постарайтесь использовать все свое обаяние, чтобы

АВИА- и Ж/Д БИЛЕТЫ на все направления
 тел. (8182) 23-86-09,
 факс (8182) 20-57-20,
 моб. 8-911-553-0673

убедить коллег в мудрости ваших задумок.

СТРЕЛЕЦ. Предстоящая неделя для вас – это период прилива энтузиазма, честолюбия и самоуверенности. Она благоприятна для новых начинаний, реализации проектов, для успешного продвижения в карьере. Пред-

приимчивость и деловая хватка способствуют успехам, особенно во внешне-торговой деятельности.

КОЗЕРОГ. Вы ослабили контроль над ситуацией в бизнесе. В результате это лишило вас обычной уверенности в принятии важных стратегических решений. Благоприятная атмосфера, которая сложится в результате принятых вами шагов, существенно поможет в делах.

ВОДОЛЕЙ. Вы испытываете прилив новых сил и строите планы для своего бизнеса. Однако стоит проявить осторожность: сейчас не время скоропалительных решений. Выходные стоит провести с семьей, ей так не хватает вашего внимания.

РЫБЫ. У вас появится оптимизм и даже энтузиазм. Партнеры предложат различные идеи сотрудничества – это хороший сигнал, разрабатываемые вами проекты будут успешны. В первую очередь это касается долгосрочных сделок. Ситуация меняется в лучшую сторону, но не стоит терять рабочей хватки.

ПРОФИЛЬНЫЕ ФРОСТ **ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ**
 по подбору и комплектации систем кондиционирования и холодильной техники, монтажные и пуско-наладочные работы, включая гарантийное и послегарантийное обслуживание.
РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА КОМПЛЕКТУЮЩИХ
 г. Архангельск, тел. (8182) 63-98-87
 г. Северодвинск, тел.: 8-911-870-95-03, (8184) 58-18-18

материалы
 мебель
 светильники
До двух раз дешевле!
www.bem1.ru
 г. Архангельск
 Тел.: 8-950-962-8034
 Эл.почта: mail@bem1.ru
 Сайт: www.bem1.ru
 Бюро эксклюзивных материалов №1

ЭЛЕКТРО ТЕХНАБ **ВСЯ ЭЛЕКТРИКА от А до Я**
 *подробности на www.eltsnab.ru
 г. Архангельск, ул. Октября, д. 27
 т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88
 Пн.-Пт.: с 8-30 до 18-00; Сб.: с 9-00 до 15-00; Вс.: выходной

Турагентство Мари Колесниковой
Время отдыхать в РОССИИ
 Санатории, отели и турбазы Краснодарского края, русской Прибалтики, Абхазии, речные круизы
Кредит, рассрочка! ШОК-ЦЕНА! от 400 руб./сутки Крым – все курорты!
 Банк ОАО «Меткомбанк» Ген. лиц. ЦБ РФ 901 от 26.07.12
 г. Архангельск, ул. Поморская, 7, оф. 221, тел. (8182) 23-86-09, тел./факс (8182) 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

ВИРТУОЗЫ МИРОВОГО БАЛЕТА представляют:
14 АПРЕЛЯ АГКЦ международное танцевальное шоу
15 АПРЕЛЯ СЕВЕРОДВИНСКИЙ ДРАМАТЕАТР
Страсть и Танец
 ТЕАТР "FLAMENCO RUBIO"
 Испания, Бразилия, Аргентина, США, Швейцария, Казакстан, Россия
6+
 ЗАКАЗ БИЛЕТОВ BILET29.RU 8 (8182) 47 77 77 справки по телефону: 430-700

ТРУБЫ
 со склада в Архангельске по низким ценам
 НПВХ, ПЭ, ПНД, обсадные и дренажные, металлопласт. и PPRC
 Чугунные и стальные (круглые и профильные)
 Хризотилцементные
 ППУ, ППМИ
скидка 7% *на дымоходы, трубы PPRC, люки колодцев (ПП и чугун)
 ШИРОКИЙ ВЫБОР ТРУБОПРОВОДНОЙ АРМАТУРЫ!
БАЗА «Стройкомреал» г. Архангельск, Талажское шоссе, 5
 Тел.: (8182) 47-22-10, 24-24-24
МАГАЗИНЫ «ОГОНЬ, ВОДА и ... разные ТРУБЫ»
 • ул. Поморская, 44 (пер. с пр. Новгородским) Тел.: (8182) 28-77-71, 47-93-00
 • пр. Никольский, 38 (напротив стадиона «Волна») Тел.: (8182) 63-95-97, 47-59-72
www.skr29.ru